

# 五市民见义勇为街头擒贼 小偷与同伙反扑持刀捅人

5人当中有4人是民工兄弟;南京警方赴武汉抓获嫌疑人



今年10月26日晚上10点多,南京雨花台区安德门地铁站附近,五位好心人偶遇行窃得手的小偷,果断出手擒贼。结果就在扭打过程中,小偷与同伙掏出折叠刀,将三人刺伤后逃离现场。事发后第二天,五位好心人均获颁南京市“见义勇为”证书。

经过侦查,11月5日,雨花台警方在汉口火车站抓获两名嫌疑人,目前此案正在进一步审理中。

通讯员 雨轩  
现代快报记者 顾元森/文  
施向辉/摄



10月27日,南京市见义勇为基金会为受伤的赵师傅颁发了见义勇为证书



受伤的小张也收到了鲜花和见义勇为证书

民工兄弟  
好样的

## 抓小偷 五位好心人徒手擒贼,对方竟然拔出刀

10月26日晚上10点多,杨先生刚从安德门地铁站出来,迎面过来的一名男子故意往他身上蹭了一下,杨先生本能地摸了摸自己的口袋——手机没了。

再一抬头,旁边的一位路人上前提醒他,“你的手机是不是丢了?是刚刚那个男的拿的。”这位路人指着人群中一个穿着白色球鞋的人说,“就是那个男的,刚刚他偷了你的手机。”

杨先生立即大喊,“抓小偷啊!偷我手机的,站住!”这时,路过地铁口附近的赵师傅等5人听到后,立即冲上去,大

家一起将小偷按倒在地,几个人在地上扭打成一团。

突然,小偷的同伙从人群中冲出,偷袭5位好心人。原本被控制住的小偷,趁机从兜里掏出小刀反击。由于事发路段灯光较暗,赵师傅并未看清,只感觉自己左肩一阵剧痛,紧接着另外两位好心人也痛得喊出声。小偷及同伙趁乱逃跑。

后来大家才发现,赵师傅等3人受了伤,其中赵师傅肩部流血较多,受伤较重,于是大家立即将3人送往医院。

## 获奖励 他们被认定见义勇为,其中四人是民工

10月27日下午,现代快报记者来到医院,见到了躺在病床上的赵师傅。赵师傅告诉记者,他今年32岁,来自安徽亳州,自己和另外3人是老乡;还有一个是南京人郑先生,郑先生是老乡的朋友,在建邺区一家公司上班。赵师傅说,当天他们5个人吃过饭后,老乡们准备送他回家,没想到走到地铁口附近时遇到小偷。

“我听到有人喊抓小偷,就和老乡们冲上去了。”赵师傅回忆说,小偷正往前跑,他们5人上去就把他摔倒了,然后在地上跟他扭打起来。不过,大家没想到小偷还有同伙,“当时路上比较暗,大家没有看清两名小偷的长相,也没看清他们手里的刀。我是感觉到肩膀上疼,才明白对方手上有刀。”

赵师傅在南京打工10多年了,目前

在建筑工地上开挖掘机。老乡小张今年22岁,也在工地上开挖掘机。在抓小偷时,老乡小张的胳膊被划伤,好在伤势较轻。小张告诉记者,他的伤算不了什么。

10月27日下午,南京市见义勇为基金会副理事长余子和、雨花台区公安分局政委尹志祥,和市、区见义勇为基金会工作人员一起来到医院,对受伤的赵师傅和小张进行慰问,并向他们送上了鲜花,颁发了证书和慰问金7000元。

另一名伤者小刘由于伤势较轻,事发后第二天就出院上班了。据了解,小刘平时在板桥一带做装修工,另一名老乡小赵在工地打工。小刘说,他们5个人当时看到那名小偷正要跑,大家赶紧冲上去。见义勇为基金会先后找到了小刘、小赵和郑先生,并向他们颁发了见义勇为证书和慰问金。

## 好消息 三位受伤民工均已出院,“当时没害怕”

目前赵师傅等3人经过治疗,均已出院。昨天下午,记者了解到,赵师傅出院后,由于身体还没完全康复,已经回老家休养。小刘、小张的伤已经好了,目前正常上班。

赵师傅:当时我们5个人,只看到对方一个小偷,当时根本没有害怕。

小张:遇到小偷,如果每个人都能挺身而出,小偷就不会那么猖獗。

小刘:5个人抓一个人还是不费劲的,只是没想到小偷还有一名同伙,而且对方有刀,我们没有防备,否则对方跑不了,我只是做了力所能及的好事,不算什么。

嫌疑人  
跑不了

## 有线索 行凶次日,两嫌疑人从安徽乘车逃走

案件发生后,雨花台区公安分局指挥室立即调集赛虹桥派出所和刑警大队精干警力,成立专案组对此案展开调查。

专案组对案件现场进行了详细勘察,并调取了附近的监控录像。通过监控比对,民警发现嫌疑人在刺伤群众之后就坐上了公交车逃离现场,并确认了嫌疑人的样貌特征。通过详细询问受害人和走访现场目击群众,警方很快排查出多名犯罪嫌疑人。经甄别,专案组于10月31日成功确定两名作案嫌疑人的身份。

随后,专案组做了大量调查摸排工

作,并得到了重要线索:两名涉案嫌疑人已经在行凶次日自安徽乘车逃往武汉方向。得知此消息后,专案组迅速组织精干警力组成抓捕组,赴武汉进行追捕。

专案组到达武汉后,联合武汉警方对嫌疑人进行详细摸排,但由于嫌疑人行凶后警觉性较强,警方一时无法找到嫌疑人的落脚点,这让案件变得十分棘手。由于暂时抓捕还很困难,专案组决定先行回宁,进一步细化抓捕措施,同时积极和武汉警方保持沟通,实时关注两名嫌疑人的动向。

## 终落网 案发十天后,嫌疑人在武汉被警方抓获

11月5日上午10点,雨花台分局专案组接到武汉警方的消息,两名嫌疑人可能回到武汉,为争取抓捕的黄金时间,随时待命的抓捕组警力迅速搭上了随后最早一班前往武汉的火车,并在车上研究对犯罪嫌疑人进行抓捕。

下午2点多,正在路上的专案组接到消息,嫌疑人可能在下午5点左右到达汉口。这意味着专案组必须赶在下午5点前赶到,才能保证不会错失抓捕良机。

当天下午3点多,在武汉铁路警方的配合下,雨花台警方制订了抓捕方案。为了保证其他乘客的安全,抓捕组决定在嫌疑人到达汉口站刚下车时进行抓捕。在武汉铁路警方配合下,在汉口的前一站,就有便衣民警上车对嫌疑人的样貌特征进行了确认,并明确了车箱号和座位号,为下一站的抓捕做好布控安排。

下午5点02分,两名嫌疑人刚下火车,武汉铁路民警就上前对他们盘查确认。两名嫌疑人感觉不对,拒绝拿出身份证接受检验,推开民警就想逃跑,守候在停靠站台附近多时的抓捕组民警上前围捕,成功抓获两名嫌疑

人。当晚11点,嫌疑人被带回南京接受审讯。

从获知嫌疑人位置到将嫌疑人带回南京,不到12小时的时间,雨花台警方便迅速将嫌疑人抓捕归案。

目前,两名嫌疑人已被警方刑事拘留,此案正在进一步审理中。

## 严正声明

2015年11月13日上午,苏州姑苏区旅游等部门来唐寅园景区检查,并有媒体同行。结束时,主管部门并未向景区指出是否存在问题。当晚,苏州某媒体未向景区核实就以《突击检查唐寅园“书画表演”乱象多》为题,播发了严重失实、极大有损唐寅园名誉的新闻。我们强烈反对不尊重事实、断章取义的失实报道。唐寅园有权通过一切有效途径来维护合法权益。

江苏狮山律师事务所  
2015年11月17日